

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

NO XLIII.—Número 13.211

Viernes 16 de Abril de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

El Caudillo inaugura el puente del Pedrido

Que es una formidable obra de ingeniería y está considerado como el más importante de España

La entera rinde a S. E. entusiasta adhesión de cariño y gratitud

UNA ENORME MULTITUD DE CAMPESINOS Y PESCADORES VITOREA FRENETICAMENTE AL JEFE DEL ESTADO

La Coruña, 16.—Con asistencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, fue inaugurado ayer tarde el puente del Pedrido, sobre la ría de Betanzos, situada a unos treinta kilómetros de la Coruña.

Entre las ventajas incalculables que aporta a la provincia la construcción de este puente, figura el acortamiento de la distancia entre La Coruña y Ferrol del Caudillo en ocho kilómetros; y cuando se construya la carretera directa, unida a este puente, la distancia quedará acortada en otros diez kilómetros más.

CARACTERISTICAS DEL PUNTE

La formidable obra de ingeniería que se abre oficialmente al tránsito tiene las siguientes características: accesos al puente tienen una longitud de 247 metros en la margen izquierda y 937,21 en la derecha, con una trinchera de 18 metros de anchura y una roca dura. La parte del puente que se prolonga hacia el interior de la ría, tiene una longitud de estribos de 520,40 metros. Consiste de 13 arcos de hormigón armado, de 32 metros de luz de cálculo. Los estribos de estos tramos están sentados en roca. El tramo principal tiene 75 metros de luz, con un vano de 12,50 metros de flecha; el resto del tramo principal es un vano continuo de 3,65 metros de luz, con un vano de 2,83 metros, apoyando sobre pilas transversales de siete metros de altura por sus extremos al interior del arco. La calzada tiene una anchura principal del arco es rígida y está formada por perfiles laminados de acero eléctrico. Los tirantes están formados por hierros cuadrados de 10 centímetros de espesor, unidos eléctricamente en sus extremos.

El coste total de la obra ha sido de 3.742.398,22 pesetas. El tramo principal de este puente es el más importante del proyecto. El autor del proyecto es el ingeniero don César Villalba Grandá, jefe de Caminos. La obra comenzó en 1933, aunque ya mucho tiempo atrás se había iniciado otro proyecto de menores dimensiones, del cual ya se habían realizado algunas obras.

El acto inaugural estaba anunciado para las cinco y media de la tarde, y a las seis y media los alrededores del puente del Pedrido, y ante la gran masa de vecinos de los pueblos inmediatos, y campesinos de los alrededores, y lugares de la comarca, se congregaron algunos muy distanciados, para por la ría de Betanzos haber llegado numerosas embarcaciones con pescadores y vecinos que acudieron a clamar al Caudillo y a pedir la apertura oficial del tránsito del puente del Pedrido. Los grupos completos de Betanzos, Sada, Santiadem, Bergondo, Miño, y otros pueblos se hallaban congregados para recibir al Jefe del Estado.

La cabeza del puente que corresponde al Ayuntamiento de Padrón, por la que había de llegar el Jefe del Estado, fueron reuniéndose las autoridades, autoridades y personalidades, autoridades y personalidades que habían de recibir al Jefe del Estado.

El jefe de la Policía italiana pasa a situación de disponible

También han cambiado los prefectos de Mesina y Ravena

El jefe de la Policía italiana pasa a situación de disponible

También han cambiado los prefectos de Mesina y Ravena

El jefe de la Policía italiana pasa a situación de disponible

También han cambiado los prefectos de Mesina y Ravena

El jefe de la Policía italiana pasa a situación de disponible

Caudillo fué aclamado fervorosamente por todo el vecindario, que al paso del coche de Su Excelencia no cesaba de gritar: «Franco, Franco, Franco» y dar vivas a España.

EL CAUDILLO EN EL PUNTE DEL PEDRIDO

A las seis menos cuarto de la tarde llegó el Jefe del Estado al puente del Pedrido. Su presencia fué anunciada por un clamor unánime y los disparos de numerosas bombas de palenque. La banda municipal de música de Betanzos entonó el Himno nacional. Al aparecer el coche de Su Excelencia, los camaradas de todas las Falanges locales y la multitud congregada ante la cabeza del puente y en sus inmediaciones hicieron objeto al Caudillo de una entusiasta acogida con atronadores aplausos.

Con el Jefe del Estado, que vestía el uniforme de la Falange, con insignias de capitán general, y llevaba la Laureada de San Fernando, venía su esposa, la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, y en otros coches, los jefes de las Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz Grandes y señor Muñoz Aguilár, respectivamente; el segundo jefe de la Casa Militar, general Franco Salgado, que componen el séquito de Su Excelencia.

Al descender del coche el Caudillo arreciaron las manifestaciones de entusiasmo. Una enorme multitud de campesinos y pescadores vitorea frenéticamente a Su Excelencia.

ESTUDIO DE UN PROYECTO DE DECRETO POR EL CONSEJO NACIONAL

Determinando el alcance de la personalidad de los organismos sindicales

Madrid, 15.—Ayer tarde, a las cinco, se reunió en el Palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y bajo la presidencia del viceministro de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio, la ponencia designada por el ministro secretario general del Movimiento, para el estudio de un proyecto de decreto que determina el alcance de la personalidad de los organismos sindicales.

Asistieron don Pedro González Bueno, don Camilo Alonso Vega, don Federico Mayo Gayarre, don Gumersindo García Fernández, don José María Olazábal Zaldumbide y don Tomás Boada Flaquer.

Se leyeron diversas sugerencias y observaciones formuladas por varios señores consejeros pertenecientes a distintas Comisiones, tanto sobre la totalidad como sobre el articulado del proyecto.

Los ponentes expresaron, en razonados informes, puntos de vista de gran interés, redactándose a continuación un plan de trabajo a seguir para ultimar esta importante disposición. La ponencia continuará reuniéndose en fechas sucesivas.

También han cambiado los prefectos de Mesina y Ravena

El jefe de la Policía italiana pasa a situación de disponible

También han cambiado los prefectos de Mesina y Ravena

A la esposa de Su Excelencia, así como a las del ministro de Obras Públicas y del gobernador civil, y a la delegada provincial de la Sección Femenina, que también esperaban la llegada del Generalísimo, les fueron ofrecidos ramos de flores.

FRANCO CORTA LA CINTA SIMBOLICA

Después de ser cumplimentado el Caudillo por todas las personalidades, se adelantó, siempre en medio de los gritos patrióticos y aclamaciones, y atravesó una arcada, formada con sus instrumentos de baile por los coros de danzas regionales, hacia la cabeza del puente, y con una tijera que le ofreció el ministro de Obras Públicas procedió a cortar la cinta que simbólicamente cerraba el paso del puente.

Seguidamente el Caudillo, acompañado por el ministro de Obras Públicas, el director general de Caminos, el ingeniero jefe de Puentes y el autor del proyecto, cruzó el puente, escuchando explicaciones sobre las características del mismo e importancia de las obras realizadas.

Detrás del Caudillo iban doña Carmen Polo, con las esposas del ministro y del gobernador civil y la delegada de la Sección Femenina.

A continuación, personalidades, autoridades y representaciones. Cerraba la banda de música, seguida por una gran multitud, que seguía, sin interrupción, en sus aclamaciones y vitores a España y a Franco. Al llegar el Caudillo al otro extremo del puente, cortó también la cinta que obstruía el paso. Allí fué también recibido con grandes demostraciones patrióticas y gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» por los camaradas de las Falanges y el numeroso público en aquella parte concentrado.

El Caudillo, que fué recibido con el Himno Nacional, interpretado por varias bandas de música, se adelantó unos metros en una carretera de acceso al puente, todavía en construcción, recibiendo explicaciones sobre la marcha de las obras.

Los componentes de las Falanges locales y el numerosísimo vecindario aplaudía y vitoreaba al Caudillo sin cesar. En mesas situadas al aire libre, la Compañía que lleva la contrata de las obras del puente, obsequió con un refresco al Caudillo y a sus acompañantes. En este momento los coros de danzas típicas imitativas de los antíguos gremios marineros y campesinos, ataviados con trajes regionales de antigua usanza, actuaron ante el Jefe del Estado, interpretando, provistos de arcos, sables y espadas, danzas simbólicas, que recuerdan usos y costumbres remotos. El Caudillo y sus acompañantes presenciaron complacidos el espectáculo y aplaudieron largamente a los intérpretes.

EL CAUDILLO REGRESA AL PAZO DE MEIRAS

A continuación, el Caudillo repasó el puente, siendo despedido a los acordes del Himno Nacional y precedido su paso por los grupos de danzas, que iban evolucionando ante él, y cuyo director, en su calidad de práctico de los puertos de Betanzos y Sada, pidió encarecidamente al Jefe del Estado que se procediese al dragado y limpieza de la ría de Betanzos para facilitar la navegación que por ella se verifica. A las seis y media de la tarde el Caudillo abandonó el puente del Pedrido, siendo despedido por todas las altas personalidades y con idénticas demostraciones de adhesión y gratitud por parte del pueblo, que le vitoreaba hasta enroquecer.

Un equipo del noticiario español «No-Do» filmó diversos momentos de la inauguración del puente y del recibimiento de que fué objeto el Jefe del Estado.

De toda la provincia de La Coruña se reciben noticias de la profunda satisfacción que han causado las inauguraciones del ferrocarril La Coruña-Santiago y del puente del Pedrido, y son unánimes los elogios que se tributan al Caudillo y a su Gobierno por el interés que tomaron en la rápida resolución de estos viejos problemas planteados en la región gallega, con el consiguiente beneficio para la economía nacional y mejora de comunicaciones. La capital de La Coruña aparece toda engalanada, y la continua llegada de gentes de toda la comarca da un aspecto de máxima animación a las calles.

GANADERIA PROSPERA ES BIENESTAR NACIONAL

Los ferrocarriles soviéticos

puestos a las órdenes de los mandos militares

Londres, 16.—Todos los ferrocarriles de la Unión Soviética han sido militarizados y puestos a las órdenes de los mandos militares por Decreto del Soviet Supremo, anuncia radio Moscú.—Efe.

Eisenhower regresa del frente

Londres, 16 (2 t.).—El general Eisenhower ha regresado a su Cuartel general en África, después de su visita al frente, según informan de Argel. Eisenhower conversó con el general Alexander e inspeccionó el material de guerra capturado en las últimas operaciones.—Efe.

Mercante portugués torpedeado

Lisboa, 16.—Un mercante portugués, ha sido hundido en el Mediterráneo por un submarino cuando hacía el viaje de regreso de Italia a Lisboa. Han perecido 17 tripulantes.—Efe.

SOFIA ALESSIO HA MUERTO

Roma, 16.—Ha fallecido en Reggio Calabria, a los sesenta y nueve años, el profesor italiano Francesco Sofia Alessio. El finado adquirió renombre mundial por sus poesías en latín y fué distinguido en varias ocasiones con premios y recompensas en concursos literarios.—Efe.

El reemplazo de 1944 ingresará en Caja el día 1.º de Diciembre

En el Boletín Oficial del Estado se publica hoy un Decreto del ministerio del Ejército por el que se adelanta el alistamiento del reemplazo de 1944, que se llevará a cabo en el año actual en lugar de al comienzo de 1944, publicando las autoridades municipales el bando el 1 de Mayo, y el último domingo de Mayo se hará la rectificación del alistamiento, y el cierre del mismo el segundo domingo de Junio. La clasificación se efectuará el tercer domingo de Junio. Las peticiones de los beneficios de prórroga de segunda clase se solicitarán durante los meses de Septiembre y Octubre próximos y se resolverán en la primera quincena de Noviembre. El ingreso en Caja tendrá lugar el 1 de Diciembre.

Poderosos ataques aéreos japoneses contra un convoy y un aeródromo en Milna

Tokio, 16 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general imperial:

Aviones de la Marina japonesa han atacado el 14 de Abril, con poderosas formaciones, a un convoy enemigo, no lejos de la bahía de Milna, en la punta oriental de Nueva Guinea. Simultáneamente, una segunda formación aérea nipona ha atacado un aeródromo de la misma bahía. En el curso de estos ataques, el enemigo ha perdido un total de once transportes, cuatro de los cuales resultaron hundidos en el momento del ataque y los otros siete se hundieron en consecuencia de averías e incendios. Además han sido averiadas varias pequeñas unidades de guerra, derribados cuarenta y cuatro aviones adversarios y diez aparatos más destruidos en el suelo. Fueron provocados graves daños en las instalaciones militares. La aviación japonesa ha perdido cinco aparatos.—Efe.

Para aumentar la producción de guerra

Tokio, 16 (2 t.).—El Gabinete japonés ha aprobado, en su Consejo de hoy, un nuevo plan de reglamentación de los precios de aquellos productos que sean de importancia vital para las industrias de guerra.

ANDRES SEGOVIA, EN CHILE

Santiago de Chile, 16 (2 t.).—Andrés Segovia, guitarrista español, participará en unos recitales de música española que se anuncian para la próxima temporada.—Efe.

OBREIRO:

Si tu ancianidad está amparada por el Subsidio de Vejez, asegúra también la de tu mujer contratando a su nombre una renta de vejez en la Rama de Pensión que administra el Instituto Nacional de Previsión. Infórmate en la Delegación Provincial.

Sicilia y Cerdeña

declaradas zona de operaciones

A partir de ayer y por orden del Duce como jefe de las fuerzas armadas italianas

Nápoles, Parlermo y Mesina, bombardeadas

Roma, 16.—En su calidad de comandante en jefe de las fuerzas armadas italianas, el Duce ha dirigido una orden a todos los frentes italianos en la que declara zona de operaciones militares, a partir del 15 de Abril, a Sicilia, Cerdeña y las islas inmediatas.—Efe.

Fracasa un intento de desembarco en Túnez

Túnez, 16.—Una tentativa de desembarco sin ningún éxito, ha sido realizada por el enemigo, el miércoles último—declara la Agencia Stefani—, en la región septentrional del litoral tunecino. Un destacamento británico desembarcó de un buque y puso pie a tierra a espaldas de la línea del Eje. Sin embargo, al intentar abrirse paso a través de las alambradas italo-alemanas, un repentino ataque de nuestras fuerzas obligó al enemigo a retirarse. Los británicos huuyeron sin recoger a sus muertos y se alejaron, a favor de la noche, a bordo del buque de desembarco, el cual fué alcanzado por el fuego de las baterías del Eje.

En el sector de Medvez el Bab, las fuerzas italo-alemanas han restablecido, gracias a un enérgico contraataque, su antigua línea defensiva. Fueron causadas graves pérdidas al enemigo.—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 16.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

En el frente tunecino actividad de las artillerías adversarias y cruentos combates de carácter local. Susa ha sido evacuada.

La aviación del Eje ha batido las columnas motorizadas enemigas, así como las carreteras e instalaciones portuarias del enemigo en el Mediterráneo central. Dos aviones enemigos han sido derribados por nuestros cazas.

Cuatrimotores norteamericanos han lanzado en la tarde de ayer bombas sobre los alrededores de Nápoles, de Palermo y de Catania y de Mesina, donde han sido ocasionadas víctimas: en total 102 muertos y 115 heridos. En Palermo fueron derribados dos aparatos enemigos. Otro fué derribado cerca de Catania por nuestra D. C. A.—Efe.

En el sector de Medvez el Bab, las fuerzas italo-alemanas han restablecido, gracias a un enérgico contraataque, su antigua línea defensiva. Fueron causadas graves pérdidas al enemigo.—Efe.

En los medios competentes se estima que este proyecto no sólo originará un aumento de la producción de guerra, sino que será base para una estabilización de la economía nipona en el porvenir.—Efe.

En el Kubán prosiguen los inútiles ataques rusos

Gran Cuartel General del Führer, 16 (2 t.).—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la cabeza de puente del Kubán los soviets han prosiguido ayer sus inútiles ataques. Las pérdidas enemigas fueron muy grandes a consecuencia de nuestros contraataques. En el resto del frente calma. Durante el día de ayer sesenta aviones soviéticos han sido derribados por la aviación alemana que ha perdido dos aviones. Un barco de cabotaje soviético ha sido hundido frente a la costa del Cáucaso por las fuerzas ligeras de nuestra Marina.

Vivos combates en el frente tunecino. Los ataques adversarios contra varias alturas ocupadas por nuestras fuerzas han sido rechazados y buen número de prisioneros capturados. Un contraataque alemán ha alcanzado el objetivo previsto.

Bombarderos alemanes han atacado el puerto de Bona, donde han averiado un buque de guerra y un mercante y han alcanzado de lleno los muelles y almacenes.

Nuestras lanchas rápidas han hundido un gran mercante frente a la costa británica del Canal de la Mancha. No lamentamos pérdidas.—Efe.

combatos de carácter local. Susa ha sido evacuada.

La aviación del Eje ha batido las columnas motorizadas enemigas, así como las carreteras e instalaciones portuarias del enemigo en el Mediterráneo central. Dos aviones enemigos han sido derribados por nuestros cazas.

Cuatrimotores norteamericanos han lanzado en la tarde de ayer bombas sobre los alrededores de Nápoles, de Palermo y de Catania y de Mesina, donde han sido ocasionadas víctimas: en total 102 muertos y 115 heridos. En Palermo fueron derribados dos aparatos enemigos. Otro fué derribado cerca de Catania por nuestra D. C. A.—Efe.

Un exponente de nuestra tradición marina

Ayer, con la asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores y Marina, diplomáticos americanos acreditados en España y altas personalidades del Estado, de la Iglesia y del Partido, se celebró la inauguración de ese magno certamen que se llama la Exposición del Libro del Mar. Cuando hemos venido diciendo estos días pasados de la importancia del certamen, quedó ayer demostrado en el acto inaugural. Reliquias de un pasado pleno de grandeza y de ambición histórica, una completa iconografía de navegantes y de reyes, documentos de los antiguos gremios de pescadores, 4.700 obras de carácter marino repartido en setenta secciones, dos salas dedicadas exclusivamente a temas de Hispanidad, gran número de maquetas de pueblos de pescadores—progonando nuestra nueva ilusión por el mar— todo ello enmarcado en el palacio gótico de Tarazona, he aquí lo que, en síntesis es la Exposición Nacional del Libro del Mar que tiene un profundo sentido espiritual y constituye una magna demostración de la cultura Patria.

Las destacadas personalidades que, en el acto inaugural, visitaron este certamen, hicieron del mismo un elogio fervoroso y acabado. El esfuerzo ha sido grande, pero los resultados constituyen un completo éxito. Nunca se había visto en España, reunida, una tan vasta colección de bibliografía sobre temas marinos, de tanta antigüedad, de tanta valía, todo lo cual justifica las palabras del señor Penarín en su discurso inaugural. Es realmente extraordinaria la trascendencia de estos libros escritos por los antiguos marinos españoles y en los que puede decirse que Europa aprendió a navegar. Esta frase es el lema que, a través de sus distintas secciones, se desarrolla en este magnífico Certamen que marca una fecha inolvidable en el resurgir de la cultura patria.

El ministro de Marina, al evocar en el acto de inauguración a algunos notables marinos españoles, dijo que justo es que nosotros trabajemos poniendo todo el esfuerzo posible para continuar la obra que tan gloriosamente iniciaron. En esto ha de consistir exactamente la mayor eficacia de la Exposición Nacional del Libro del Mar. Ella nos hará sentir el orgullo de nuestro pasado marino, y, volviéndonos de espaldas a las pasadas épocas de incompreensión, de olvido del mar, volveremos a sentir en lo más profundo de nuestro corazón toda una gloriosa tradición marinera que hizo que por los caminos del mar nos llegasen tantas veces los laureles de la gloria y de la Historia. Por eso está bien justificada—en todos los aspectos, pero también en este renovarse nuestra ilusión marina—esta Certamen inaugurado en esta época nuestra que, también cargada de historia, abre ante nuestro esfuerzo los grandes designios del futuro.

El ministro de Marina, al evocar en el acto de inauguración a algunos notables marinos españoles, dijo que justo es que nosotros trabajemos poniendo todo el esfuerzo posible para continuar la obra que tan gloriosamente iniciaron. En esto ha de consistir exactamente la mayor eficacia de la Exposición Nacional del Libro del Mar. Ella nos hará sentir el orgullo de nuestro pasado marino, y, volviéndonos de espaldas a las pasadas épocas de incompreensión, de olvido del mar, volveremos a sentir en lo más profundo de nuestro corazón toda una gloriosa tradición marinera que hizo que por los caminos del mar nos llegasen tantas veces los laureles de la gloria y de la Historia. Por eso está bien justificada—en todos los aspectos, pero también en este renovarse nuestra ilusión marina—esta Certamen inaugurado en esta época nuestra que, también cargada de historia, abre ante nuestro esfuerzo los grandes designios del futuro.

El ministro de Marina, al evocar en el acto de inauguración a algunos notables marinos españoles, dijo que justo es que nosotros trabajemos poniendo todo el esfuerzo posible para continuar la obra que tan gloriosamente iniciaron. En esto ha de consistir exactamente la mayor eficacia de la Exposición Nacional del Libro del Mar. Ella nos hará sentir el orgullo de nuestro pasado marino, y, volviéndonos de espaldas a las pasadas épocas de incompreensión, de olvido del mar, volveremos a sentir en lo más profundo de nuestro corazón toda una gloriosa tradición marinera que hizo que por los caminos del mar nos llegasen tantas veces los laureles de la gloria y de la Historia. Por eso está bien justificada—en todos los aspectos, pero también en este renovarse nuestra ilusión marina—esta Certamen inaugurado en esta época nuestra que, también cargada de historia, abre ante nuestro esfuerzo los grandes designios del futuro.

El ministro de Marina, al evocar en el acto de inauguración a algunos notables marinos españoles, dijo que justo es que nosotros trabajemos poniendo todo el esfuerzo posible para continuar la obra que tan gloriosamente iniciaron. En esto ha de consistir exactamente la mayor eficacia de la Exposición Nacional del Libro del Mar. Ella nos hará sentir el orgullo de nuestro pasado marino, y, volviéndonos de espaldas a las pasadas épocas de incompreensión, de olvido del mar, volveremos a sentir en lo más profundo de nuestro corazón toda una gloriosa tradición marinera que hizo que por los caminos del mar nos llegasen tantas veces los laureles de la gloria y de la Historia. Por eso está bien justificada—en todos los aspectos, pero también en este renovarse nuestra ilusión marina—esta Certamen inaugurado en esta época nuestra que, también cargada de historia, abre ante nuestro esfuerzo los grandes designios del futuro.

El tráfico ferroviario de Alemania

Atacado por la aviación inglesa

Londres, 16.—Oficialmente se anuncia que los cazas británicos efectuaron anoche una incursión sobre el Noroeste de Alemania, para atacar el tráfico ferroviario. Un avión inglés derribó a dos aparatos alemanes, destruyó una locomotora y averió a tres más. En total añade la información, fueron atacados doce trenes alemanes.—Efe.

Entra en Balaguer el nuevo obispo de Urgel

Aspira a la reconstrucción del famoso Cristo destruido, en parte, por los rojos

Lérida, 15.—El nuevo obispo de Seo de Urgel, doctor don Ramón Iglesias Novarri, ha llegado hoy a esta ciudad acompañado de su hermano y del vicario de Zaragoza.

A las cinco en punto de la tarde hizo su entrada, en Balaguer, que estaba totalmente engalanado con banderas y colgaduras. A la entrada del puente se levantaba un gran arco con una inscripción en la que se daba la bienvenida al prelado.

Seguidamente, en la Iglesia parroquial se dijo un «Te Deum» cantado. Al final la comitiva se dirigió a la plaza Mayor, en cuyo centro se levantaba una tribuna en la que se situó el doctor Iglesias con las autoridades. El arcebispo pronunció unas palabras de bienvenida, así como también el alcalde y el jefe comarcal de Falange. El nuevo obispo de Seo de Urgel se dirigió al pueblo con emocionadas frases. Recordó su niñez

pasada en esta localidad, por la que sentía gran cariño, así como por toda la comarca. Habló del famoso Cristo de Balaguer, profanado y destruido por los rojos en parte y al que había que devolver su prestigio, encomendando su reconstrucción a verdaderos artífices, dignos de tal labor. Excitó a todos a realizar una labor de cristianización y terminó dando la bendición a todos los presentes. A continuación se dirigió al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde desfilaron ante su ilustrísima todas las representaciones del pueblo y de la comarca.

Esta noche, Acción Católica dedicará una velada en honor del prelado y mañana se celebrará una misa de comunión en la parroquia. Por la tarde saldrá para Santursi, en donde permanecerá para hacer su entrada en Seo de Urgel al día siguiente, a las diez de la mañana.

En honor de los guardias marinas del «Juan Sebastián Elcano»

Una fiesta a la que han sido invitados el Presidente de la República argentina y el ministro de R. Exteriores

Buenos Aires, 15.—En homenaje a los marinos y guardias marinas del «Juan Sebastián Elcano» se anuncia hoy en el teatro San Martín un fin de fiesta integrado por numerosos números, en los que intervendrán destacados artistas españoles y argentinos. La sala ha sido decorada por el pintor español Cuenca Muñoz.

Han sido invitados a la fiesta el Presidente de la República, el ministro de Relaciones Exteriores, el intendente municipal, el jefe de Policía y otros altos funcionarios del Gobierno argentino.

A continuación se celebrará una fiesta andaluza en el hotel Alvear.—Efe.

Comida del Club Universitario

Buenos Aires, 15.—La comida ofrecida anoche a los marinos españoles por el Club Universitario de Buenos Aires reunió a un número de personas doble del que se había previsto. En vez de los 200 universitarios que se calculaba asistirían, acudieron 400 y hubo que improvisar nuevas mesas.

En un ambiente de extraordinaria camaradería, hizo uso de la palabra el escritor argentino Samuel Medrano, a quien contestó el teniente coronel Carboja. Luego se cantaron los himnos españoles.—Efe.

Carlos Estrada, antiguo embajador en Madrid

Buenos Aires, 15.—Ha fallecido Carlos Estrada, a los ochenta años de edad. En 1922 fue nombrado embajador en Madrid, en cuyo puesto permaneció cinco años, durante los cuales desarrolló una importante labor, de la que destaca la adquisición en España de los cruceros rápidos «Cervantes» y «Garay», para la Marina argentina, que fue el paso más importante que se había dado hasta entonces para el fortalecimiento de las relaciones hispanoamericanas. Había sido jubilado hace ya tiempo, pero, no obstante, presidió la comisión de recepción y agasajos para la misión comercial española presidida por don Eduardo Aunós. Esta fue su última actividad de servicio al país.—Efe.

ALDEA REAL

El día 24 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, la primera subasta del aprovechamiento de resinación por el año forestal de 1942 a 1943, de 5.302 pinos del monte de estos propios designado «La Ceguilla», números 126 y 127 del Catálogo, bajo el tipo de tasación de 17,035,20 pesetas.

La subasta será por el sistema de pliegos cerrados, siendo condiciones indispensables para tomar parte en la misma ser reconocido como industrial de productos resinosos por la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica de la Delegación Nacional de Sindicatos, y consignar previamente en esta Depositaria municipal el 5 por 100 de la tasación de la subasta, que importa 857,66 pesetas.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento en pliegos cerrados, escritos en papel de la clase sexta o reintegrados con timbres de este valor, durante todos los días laborables, de once a doce, hasta el día de la misma, desde las nueve horas y hasta quince minutos antes de que dé comienzo.

Los pliegos de condiciones facultativas y económicas que regirán para dicha subasta, se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento y, para mayor facilidad en lo que respecta al conocimiento de los últimos, puede consultarse el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 43, de fecha 9 de los corrientes.

Aldea Real, a 12 de Abril de 1943.

Artículos de CASA
limpieza
Cera para pisos y muebles. Borra.
Lana de corcho

CABRERO
Juan Bravo, 66. Teléfono 76.

CALZADOS ▶ **Matías**

Se han recibido miles de modelos de zapatos de la última moda, caballero, señora y niños en piso de suela

Elegancia, distinción y buen gusto encontrará en los calzados de esta casa

PRECIOS BARATISIMOS

Casa Matías
Juan Bravo, 22
Frente a la ex cárcel ¿eh?

AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

Los individuos que han presentado documentación solicitando tomar parte en el concurso a empleos de subalternos de este excelentísimo Ayuntamiento y que no han obtenido plaza, pueden pasar por esta Secretaría (Negociado de Personal) para retirar dichas documentaciones.

Base mixta de carros de combate y tractores

Segovia

Estando vacante la cantina de este Centro, se hace saber por el presente anuncio, para todos aquellos señores que reúnan las condiciones y deseen ocuparla.

Para informes, en las oficinas de esta Base todos los días laborables, de diez a doce de la mañana, hasta el día 24 del actual inclusive.

Segovia, 15 de Abril de 1943.—El capitán, **Loreto Gómez Yuste**.—Visto bueno: El teniente coronel primer jefe, **Rey**.

COCHE Citroën, seminuevo, siete plazas, el 11 ligero del servicio público, se vende. Tratar, calle de San Cristóbal, número 2, San Lorenzo.

NORIAS de todos los tamaños, cangilones, chapa galvanizada, entrega inmediata. José Rodríguez Tabarés. Teléfono 14. Iscar (Valladolid).

CARRO seminuevo, para machos, se vende. Tratar, Celedonio Sanz, en La Higuera.

HUESPEDES. Se admiten dos o tres, pensión completa, casa particular, sitio céntrico. Razón, en «El Abuelo», bar.

VENDO tres cerdos, uno de dos arrobas, y otros dos pequeños. Tratar, Estiradores, 7.

VENDO dos suizas del primero, una recién parida, otra abocada, buenas condiciones. Tratar, en Tenzuela, Pedro Martín.

MOTOR de Gas-Oil. Se vende uno de 35 H.P., marca Allen, usado. En Ortigosa del Monte, don Teodoro Pérez dará más detalles.

MAQUINA de coser, bovina central, y contador de luz, véndese. José Zorrilla, 79, bajo izquierda.

SIERRAS volantes 70-80, carros, cepilladoras, motores, bombas riego, vendo baratos. Apartado 220. Bilbao.

CERA virgen, se compra en grandes y pequeñas cantidades. Perfumería Velasco, Isabel la Católica, 2.

CARRO de yugo, seminuevo, se vende. Para tratar, con Fortunato Gómez, en Martín Muñoz de las Posadas.

POSTULACION DE «AUXILIO SOCIAL»

El próximo domingo, día 18, celebrará Auxilio Social, en la capital y pueblos de la provincia, la segunda postulación quincenal de Abril, con el emblema alegórico «División Azul».

SUCESOS

Arrollado por una máquina de apisonar piedra

En el día de ayer se produjo la fractura de la tibia y peroné de la pierna izquierda y una herida dislocada en el espacio interocipital, a consecuencia de ser cogido por una máquina de apisonar piedra en la carretera de Zamarramala, el vecino de Valseca, **Victorio Domínguez**, de cincuenta y seis años de edad, casado y jornalero.

Fue asistido en la Casa de Socorro, calificándosele las lesiones de graves. El herido ha ingresado en el Hospital de la Misericordia.

Caída casual

El niño de doce años, **Jesús Martín**, domiciliado en la plaza de San Martín, número 4, se originó una herida, en el labio inferior, por efecto de una caída casual. Fue curado en dicho establecimiento benéfico.

Agredido

Mariano Pastor, de dieciséis años, habitante en la calle de la Plata, número 37, fue agredido ayer por otro sujeto, ocasionándole éste una herida con hematoma, en el lomo de la nariz, de la cual asimismo se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

HORA CATOLICA RADIADA

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia, mañana sábado, día 17, a las ocho y media de la noche.

1. Himno Eucarístico.
2. Lectura comentada del Santo Evangelio, según San Mateo, capítulo 25, por el director de Hora Católica.
3. Música religiosa.
4. Tema de Acción Católica, sobre la confesión, por un propagandista católico.
5. «Confesión». Poesía de Jacinto Verdader, leída por Emilín Herranz.
6. Música religiosa.
7. Sección de Bibliografía católica, por un joven de Acción Católica.
8. Salve Montserratina.

Radioescucha: Vigila como las vírgenes prudentes; trabaja como el negociante de los cinco talentos; socorre a Jesucristo en la persona de sus pobres, y entrarás en el «Reino de los cielos».

TIRO AL PLATO

Con el fin de que los aficionados a la escopeta puedan practicar durante la época de veda, la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Segovia y su provincia ha organizado, para la presente temporada, una serie de ejercicios de entrenamiento de «Tiro al plato», que darán principio el domingo, día 18, dando término esta serie de tiradas con un gran concurso, en el que se disputarán valiosos premios.

Campo de tiro: En las Lastras, frente al cruce de la carretera de Pegorrido con el Camino Nuevo.

Hora: Cuatro de la tarde.

Nota: Para poder tomar parte en las tiradas, será condición precisa ser miembro de la Sociedad o someterse a las condiciones que se harán presentes en el campo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

- REPRESENTANTE** se precisa para fábrica de artículos de goma, especialmente introducido en el ramo de calzados. Apartado 153. Vigo.
- CHOTA** mestiza, de doce días, se vende. Malconsejo, número 6. Segovia.
- RADIO.** El taller de más garantía, de técnico especializado y de más plena confianza, en «Radio Reparación», plaza Franco, 22, 3.º. Teléfono 486.
- APARATOS** de radio, «Servicio Radio Para Todos» (S. R. T.). Representante para Segovia y su provincia: Agencia «Hace». Infanta Isabel, 11, Segovia.
- ALMONEDA.** Sillas, mesas, cómodas, lavabos, aparadores y otros. De tres a siete tarde. Plaza de los Espejos, 2.
- BOMBAS** con o sin motores eléctricos. Transformadores. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 203, Durango-Bilbao.
- VENDESE** gallos raza y coneja. Razón, ultramarinos Siro Gómez, Cronista Lecea.
- SE VENDEN** dos novillas, domadas, de dos años y medio y tres, ésta está criando, o cambian por una pareja de novillos, para todo trabajo. Julián Moreno Navas de Oro.
- MAQUINA** aventadora, seminueva, se vende. Tratar, Máximo Illanas, en Fuenteplayo.
- SE NECESITA** ama de cría, para casa de los padres, con buenos informes. Diríjase a Emilio García, en Ayllón (Segovia).
- SE VENDEN** tres cerdos, blancos, buena raza. Razón, Plata, 34, 1.º, Segovia.
- COMPRO** en provincia Segovia pinares, cualquier extensión. Ofertas, Ricardo García de Carellán, San Clemente, 1, principal. Teléfono 412.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de **CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA** claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídenos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

IMPORTANTE ACTO DE PROPAGANDA MISIONAL

A cargo del P. Moisés Domenzain S. J., se celebrará el próximo martes en un teatro de Segovia

Aprovechando la estancia en Segovia del Padre Moisés Domenzain, de la Compañía de Jesús, misionero del Japón, la Junta Diocesana, con la aprobación y bendición de la jerarquía eclesiástica, ha organizado un magno acto de propaganda misional que tendrá lugar el próximo martes, día 20, en un teatro de la localidad, a las siete y media de la tarde.

En este acto, que será interesantísimo por todos conceptos, se proyectarán las siguientes películas: «Sangre Japonesa», en ocho partes, drama misional del siglo XVI, filmado en Kioto por actores japoneses; «Tres semanas de excursión por el Japón», en dos partes, y «Vida familiar japonesa», también en dos partes. Las costumbres y detalles de las películas serán explicadas por el Padre Moisés Domenzain, S. J., que, como misionero del Japón, tan al corriente está de las peculiaridades de este país.

La Junta Diocesana de Acción Católica espera que los católicos segovianos acudan a este acto para rendir homenaje al misionero y para contribuir con la limosna que entreguen por la localidad respectiva al desenvolvimiento económico de las misiones. No podemos olvidar el signo eminentemente misionero de nuestra Patria. Evangelizar el mundo es la gran misión reservada a España que, como ha dicho Su Santidad Pío XII ha de cumplir su destino de ser vanguardia de la cristiandad. Por eso la Junta Diocesana de Acción Católica espera que los católicos segovianos no desaprovechen esta ocasión que se presenta para hacer algo beneficioso de la gran Obra Misional.

El martes, en uno de nuestros teatros, a las siete y media de la tarde.

Reunión de la Comisión ejecutiva de la II Feria Provincial de Muestras

Los festejos para las próximas ferias de San Juan revestirán carácter excepcional

En la Delegación provincial de Sindicatos con asistencia del jefe provincial del Movimiento camarada Ureñas y el delegado sindical camarada Aparicio, se reunió ayer tarde la Comisión ejecutiva de la II Feria provincial de Muestras de Segovia, compuesta por don José Ripera, presidente de la excelentísima Diputación provincial; don Andrés Reguera, alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia; don Miguel Canto, vicesecretario provincial de Ordenación Económica; don Manuel A. Campuzano, ingeniero jefe de la Delegación provincial de Industria; don Nicomedes García Gómez, presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria; don Félix Cuesta, presidente de la Cámara Oficial Urbana, y don Francisco Fernández Vega, arquitecto asesor técnico de la Obra Sindical del Hogar.

Se dió cuenta primeramente de la autorización concedida por el ministerio de Industria y Comercio para la celebración de la II Feria provincial de Muestras de Segovia. Se acordó imprimir el Reglamento por el que ha de regirse la misma; acordaron encargarse la confección del programa oficial y plano de la Feria y difundir los 1.000 carteles murales mandados a imprimir, por todas las provincias españolas con preferencia a Madrid y región castellana, igualmente repartir los 50.000 sellos encargados reproducción del cartel anunciador para que sirvan de propaganda.

Aprobaron también el solicitar del ministerio de Industria y Comercio y de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes cupos especiales de materias primas para que los expositores que concurren a la Feria puedan confeccionar sus trabajos.

Quedaron enterados y aprobaron el Reglamento del Concurso de ganados presentado por la ponencia de cuestiones ganaderas.

Quedaron en solicitar de las Corporaciones y entidades oficiales el apoyo moral y económico tanto para la Feria como para los premios de los concursos de artesanía y ganado.

Concertaron entregar el día de la inauguración de la II Feria Provincial de Muestras, los diplomas concedidos a los expositores de la I Feria.

El hermoso manto de terciopelo negro de la Virgen Dolorosa, ha sido notablemente enriquecido con primoroso y artístico bordado felizmente ejecutado por las religiosas Franciscanas de Santa Isabel. Oro, perlas, piedras preciosas y brillantes en número que sobrepasa el millar, lentejuelas de oro, producen un efecto verdaderamente extraordinario. En el centro, los escudos de España y Segovia; sobre ellos el emblema de la Virgen Dolorosa, y por todo él, diseccionados entre ramos y flores bordados, los atributos de la Pasión. Cuantos lo han visto, han alabado el trabajo admirable de las religiosas Franciscanas de Santa Isabel.

Dicho manto le lucirá por primera vez la hermosa imagen de la Dolorosa en la procesión del Santo Entierro del Viernes Santo próximo, con lo cual se acrecentará el esplendor de dicha procesión.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 7.

SE DESEA profesor de inglés que enseñe traducción. Teléfono 347, de once a dos, por la mañana, y 460, de diez a doce de la noche.

PUERTAS y ventanas viejas, se venden. San Clemente, 12.

VACA suiza, bonita lámina, abocada al segundo, se vende. Cándido Tabanera, en Valverde del Majano.

PERDIDA. Arillo de reloj pulsera, niquelado, desde relojería San Francisco a parador del Norte, donde gratificarán devolución.

VENDE toro suizo, de dos años, o cambia por ganado de trabajo. Para tratar, con Leandro de Nicolás, Etreros.

VACA suiza, recién parida del tercero, dos chotos y chota, se venden. Tratar, Faustino de Frutos, Roda de Eresma.

VACA suiza, parida de cinco días, del segundo, vendo. En Abades, con Santiago Moreno.

SE VENDEN 50 ovejas con sus crías. Tratar, Gregorio García, en Abades.

ALEXANDERWERK mondadoras de patatas, motores de acoplamiento para cocina, máquina universal. Entrega inmediata sobre almacén Madrid. Representante: U. Mariano García. Buitrago, 8. Segovia. Tel. 301.

ARRIENDO pastos para 300 reses lanaras, desde 20 de Abril a últimos de Mayo. Caserío de Matanzano. Tratar, con Sixto Velasco, Abades.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina
Las camaradas que a continuación se citan, se presentarán a la inscripción local de la Sección Femenina, Juan Bravo, 12, para un acto de interés:

Carmen San José, Concepción Guela Morales, Juana Sánchez, Damiána Alvaro de Andueña, Juan Bravo Álvarez y Antón Fraile.
De no hacerlo ellas, se ruega hagan sus familiares.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

EDUCACION Y DESCANSO
Deportes

Se pone en conocimiento de los interesados a la Obra que hayan solicitado la adquisición de bicicletas, por secretaria para recoger la solicitud de petición, ya que pronto será efectuada la distribución de nuevo cupo de bicicletas, en grupos de media carrera y paseo hombre y de señora.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María de los Dolores Catena Asúnsola, hija de Francisco de María de los Dolores.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premios pesetas, número 522. Premios 2,50 pesetas, los terminados en 2.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde: 67,40 Presión atmosférica: 674,00 Temperatura máxima: 17,2

En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 674,70 Temperatura mínima: 7,20

CUARTO DE HORA VELASCO

Programa que transmitirá Radio Segovia, mañana sábado, dos a dos y cuarto, organizado por la Perfumería Velasco:

1. «Estudiantina», valde-questa Los Bohemios Vieneses.
2. «Compañeros alegres», Orquesta Los Bohemios Vieneses.
3. «Intermedio fotográfico», para aficionados noveles.
4. «Sangre vienesa», valde-questa Sinfónica de Boston.
5. «Voces de Primavera», Orquesta Sinfónica de Boston.

Alcaldía de Nieva

A las once horas del día actual, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta de 7.032 metros cúbicos de resina, para el aprovechamiento de resinación, tipo de tasación de 23.221,88 pesetas. Los pliegos de condiciones se han de manifiesto en la Secretaría Ayuntamiento, en donde se presentará también los de oportuna subasta, hasta el día anterior, ve, al de celebrarse la misma.

Nieva, a 14 de Abril de 1943, alcalde, **Indalecio Redondo**.

F. VILLOSLADO

Especialista
en garganta, nariz y oídos
Ex médico A. del Hospital de la Reina de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 12 a 14
Gronista Lecea, 1.
(Edificio teatro Juan Bravo)
Censura Sanitaria S. G. 28.

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA
Profesor, Auxiliar del Niño de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta: Lunes y Jueves de 11 a 12
Juan Bravo, 2 (Edificio del Banco Castellano)

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 12
una y de tres a cinco
Juan Bravo, 2, segundo, izquierda
(edificio del Banco Castellano)
Censura sanitaria S. G. 28.

Australia se encuentra ante el inminente peligro de un gran asalto japonés

Así lo ha declarado el ministro del Aire australiano

Más de cien bombarderos japoneses han atacado Milna

Melbourne, 15.—El ministro del Aire, Drakeford, se ha referido a la grave situación militar en un discurso que pronunció en una reunión pública, y en el que dijo:

«Quiero advertiros que Australia se encuentra en peligro, en un sinicrisis de peligro. En las islas que se extienden frente a nuestro perímetro septentrional ha surgido la amenaza de un gran asalto, con toda la ferocidad de que los nipones son capaces.»

Cien bombarderos japoneses atacan Milna

Melbourne, 15.—Comunicado del General aliado del Suroeste del Pacífico:

Milna: Unos 75 a 100 bombarderos y cazas japoneses han atacado a Milna, donde provocaron incendios, que fueron rápidamente eliminados, en dos buques, y hundieron un tercero de pequeño tonelaje. Los daños ocasionados en las instalaciones de tierra son de poca importancia. En combates aéreos, y por acciones de nuestra D.C.A., fueron destruidos 30 aparatos adversarios, de los cuales eran bombardeadores, incluyendo algunos de ataque picado. Nuestras pérdidas aéreas fueron escasas. Se cree que por lo menos 12 aviones enemigos, además de los 30 señalados como destruidos, podrán haber regresado a sus bases, pues se retiraron a toda velocidad.

Un periodista belga muertos a tiros

Bruselas, 15.—Ha sido muerto a tiros de revólver el director del «Nouvel Journal» y presidente de la Asociación belga de Periodistas, Paul Colin.

Cuando Colin era transportado al hospital, uno de sus empleados, que acompañaba siempre desde el momento del atentado que sufrió, fué muerto por el mismo individuo autor del atentado.

Un cómplice del asesinato de Paul Colin, director del «Nouvel Journal», ha sido detenido.

Han sido detenidos también nueve individuos que perpetraban atentados contra ciudadanos belgas, en un barrio de Bruselas, conocido por actividad terrorista que reina en él.

Neumáticos adjudicados

«LA SERRANA» S. L., agente vendedor de cubiertas y cámaras, domiciliado en esta capital, carretera de San Ildefonso, número 2, pone en conocimiento de los señores y entidades, seguidamente relacionadas, que por la delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte les han sido adjudicados los neumáticos siguientes:

NOMBRES	DOMICILIO	MARCAS	MEDIDA	Cantidad cubiertas
Gonzalo Escorial Escorial...	Segovia	Pirelli	550 x 16	3
Esperanza S. L.	»	Michelin	700 x 20	2
Serrana S. L.	»	»	700 x 20	4

Segovia, 15 de Abril de 1943.—El agente vendedor.

HERNIADO

Contenga totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin tiras, tirantes, ni engorro alguno, retendrá totalmente su hernia sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS» se construye expreso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN SEGOVIA: G. O. «HERNIUS» atendiendo en Segovia el día 21 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del Dr. D. Paulo Gil, Cañuelos 19, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Cataluña, 34, principal, Barcelona. (Cens. Central Sanid. 1627.)

Solriza S. A.

PERMANENTE SIN ELECTRICIDAD

Pone en conocimiento de todos sus clientes de la capital y provincia que a partir de esta fecha sus SAQUITOS, LIQUIDOS y demás productos SOLRIZA se expendrán directamente en su Delegación en esta plaza.

DELEGADO REPRESENTANTE: Alberto González. Perocota, 1, 2.º. Telf. 292

La Gafita de Oro

OPTICA. RELOJERIA. BISUTERIA. ARTICULOS DE REGALO. PLAZA DEL CORPUS, 6

Esta Casa ofrece a su distinguida clientela el taller de relojería, donde se efectúan toda clase de trabajos relojeros, bajo la dirección de competentísimo maestro, procedente de uno de los mejores talleres de España.

LEJANDRO

EN PLENA TEMPORADA DE SU SANDALIA BLANCA

CERVANTES, 29.

Un telegrama del duque de Veragua al conde de Jordana

Adhiriéndose a los actos conmemorativos de Barcelona

Barcelona, 15.—Con motivo de los actos que se están celebrando en Barcelona, y a los que estaba especialmente invitado el duque de Veragua, don Cristóbal Colón de Carvajal, y ante la imposibilidad de asistir a los mismos, dicho señor ha dirigido al conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores y presidente del Consejo de la Hispanidad, el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo Hispanidad. Conde de Jordana.—Por razón de estudios Escuela Naval no puedo acudir a los actos conmemorativos de regreso almirante a España. Deseo manifestar mi adhesión a dicho acto de hermandad de los pueblos hispánicos. Respetuosos saludos. Cristóbal Colón de Carvajal, duque de Veragua.»

LOS RESTOS DEL CAPITAN CORTES

serán trasladados al Santuario de la Cabeza en el mes de Mayo

Los supervivientes de éste dedican un pergamino al hijo del heroico capitán Haya

Málaga, 15.—Los supervivientes del Santuario de Santa María de la Cabeza han dedicado un pergamino al hijo del heroico capitán Haya, en recuerdo de la cooperación del glorioso aviador durante el asedio, mediante el suministro de víveres. La Comisión de supervivientes estaba presidida por el capitán Ruano. También estaban presentes los hijos del capitán Cortés, el mayor de los cuales efectuó la entrega del pergamino.

El día 1 del próximo mes de Mayo tendrá lugar el traslado de los restos del heroico capitán Cortés, desde Andújar al Santuario de Santa María de la Cabeza.

Atentado contra un diputado búlgaro

Sofía, 15.—El diputado Janeff ha caído víctima de un atentado. El asesino le disparó dos tiros por la espalda. El crimen ha despertado gran indignación en Sofía, suponiéndose se trata de un nuevo acto terrorista de los bolcheviques.—Efe.

Promotor del nuevo orden

Sofía, 15.—El diario «Slovo» comenta el asesinato del diputado Sotir Janeff, y dice que los enemigos de Bulgaria han eliminado a un político y protagonista del nuevo orden, de la misma manera que eliminaron al general Lukoff. «Los adversarios del Estado búlgaro—añade—intentan deshacerse de los más altos representantes de la vida pública nacional, con objeto de crear obstáculos y comprometer la unión de los pueblos. Será, pues, necesario—termina diciendo—que se adopten medidas para poner fin a la amenaza a los ciudadanos búlgaros.»—Efe.

SEMILLAS

«Labradores! Aprovechad la ocasión para comprar la semilla de remolacha forajera de gran producción, encarnada y de cuello verde. Hay semillas de alfalfa, de trébol, «Espaneta» y «Rasgass»; nabo forajero de las mejores clases, hortalizas y semilla de repollo, de lombarda, limpias y seleccionadas.

Para adquirirlas, en la casa vendida autorizada e inscrita en los libros de registro de la Sección Agronómica con el número 2: Casa Matanzas, teléfono 282, Segovia.

D. Vidacocha

MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a una
Calle de Colón, 5. Teléfono 382. Segovia
Censura Sanitaria S. G. 9

UN INMENSO SURTIDO EN CALZADOS DE TODAS CLASES

ZAPATERIA «LOS CHICOS»

Juan Bravo, 33 y 40. (Frente a la estatua)

Esta casa sigue liquidando en la calle de Isabel la Católica, 12, infinidad de modelos y pares sueltos a precios increíbles

¡No olviden! Zapatería LOS CHICOS

Muebles en general

OFERTA ESPECIAL: camas de metal

ACABAMOS DE RECIBIR UN MAGNIFICO SURTIDO DE LAS MEJORES CALIDADES Y PRECIOS

Francisco-Román López. Juan Bravo, 24. Tlf. 57

Convenios de la Hacienda con Diputaciones y Ayuntamientos

por el impuesto de consumos de lujo (antiguo "subsidio" de la contribución de usos y consumos)

Madrid, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de Hacienda, por la que se señalan normas para la celebración de conciertos con Diputaciones y Ayuntamientos por el impuesto de consumos de lujo (antiguo subsidio), de la contribución de usos y consumos, y cuya parte dispositiva dice así:

1.º Coeficiente de ocultación. De acuerdo con los estudios realizados a este efecto por la Dirección general de la contribución de usos y consumos, se estima la ocultación probable en la cuantía siguiente:

a) Ayuntamientos de la capital de Madrid y Barcelona: 30 por 100.
b) Ayuntamientos de las restantes capitales de provincia y poblaciones de Subdelegación de Hacienda: 35 por 100.
c) Los Ayuntamientos restantes: 40 por 100.

2.º Premio de gestión. Los premios que habrán de señalarse a las corporaciones para gastos de administración y partidas fallidas con arreglo al apartado c) de la norma segunda del referido artículo 23 del Reglamento, se establecerán de la forma siguiente:

a) Ayuntamientos de capitales de provincia o con población superior a 20.000 habitantes. Se dividirán en tres categorías: Primera categoría: Ayuntamientos con recaudación superior a veinte millones de pesetas en 1942, premio 8 por 100. Segunda categoría: Idem con recaudación comprendida entre diez y veinte millones, premio 10 por 100. Tercera categoría: Idem con recaudación inferior a diez millones, 12 por 100.
b) Diputaciones provinciales. Con la siguiente clasificación: Primera categoría: Provincias cuya recaudación total en 1942, excluidos el Ayuntamiento de la capital y los superiores a 20.000 habitantes, exceda de diez millones de pesetas, premio 14 por 100. Segunda categoría: Idem con recaudación comprendida entre cinco y diez millones de pesetas, 15 por 100. Tercera categoría: Idem con recaudación inferior a cinco millones de pesetas, 16 por 100.

3.º Cupo para la Hacienda.—El señalamiento de la cifra líquida que habrá de percibir la Hacienda se establecerá sin perjuicio de lo dispuesto en la norma cuarta del artículo 23 del Reglamento, aumentando a la recaudación obtenida en 1942 por todos los conceptos que sean objeto de concierto, más los expedientes liquidados en el mismo período, un tanto por ciento con arreglo a las categorías que se detallan en la norma segunda, en la cuantía siguiente:

a) Ayuntamientos capitales de provincia o con población superior a 20.000 habitantes. Primera categoría: 20,35 por 100; segunda ídem, 22,75 por 100; tercera ídem, 20,50 por 100.
b) Diputaciones provinciales. Primera categoría, 22,75 por 100; segunda ídem, 21,75 por 100; tercera ídem, 20,75 por 100.
4.º Recargo para la Corporación. Sobre la cifra que resulte de acuerdo con la norma anterior, se autoriza a la Corporación para que recargue los conceptos que a su vez haya de concertar con los gremios, en el tanto por ciento para gastos de administración y partidas fallidas que le corresponda con arreglo a los premios de gestión establecidos en la norma segunda, pudiendo ser reducido aquel recargo en los casos que la Corporación lo estime oportuno.

5.º Conceptos que se concertan.—La Administración podrá concertar con las Corporaciones provinciales y municipales los siguientes epígrafes de las tarifas del impuesto:

Epígrafe 18. Consumiciones y ventas en cafés, bares, coniferías y establecimientos análogos.
Epígrafe 19. Consumiciones en hoteles y restaurantes de las clases primera y de lujo en servicios a la carta o minutas especiales, siempre que, tratándose de hoteles, no forme parte de la pensión completa.
Epígrafe 20. Ventas de café, té, cacao, vino embotellado con marca, cerveza, sidra embotellada y licores en cualquier establecimiento para su consumo fuera de ellos.

Epígrafe 21. Venta de artículos de conifería en establecimientos de ultramarinos y similares (dulces, caramelos, bombones, turrónes, mazapanes, etc.).
Epígrafe 22. Representaciones cinematográficas.
Epígrafe 23. Espectáculos públicos donde se crucen apuestas.
Epígrafe 25. Carridas de toros, novillos y espectáculos de índole taurina o similares.
Epígrafe 26. Espectáculos de carácter deportivo.
Epígrafe 27. Cabarets, salones de baile y similares.
Epígrafe 28. Juegos en establecimientos públicos o de recreo.
Epígrafe 29. Juegos y entretenimientos en ferias y verbenas, tómbolas, parques de recreo, etc., que se celebren en local cerrado o acotado.
Epígrafe 32. Servicios urbanos de taxis.
Epígrafe 33. Servicios extraordinarios en peluquerías de señora y caballero.

6.º Concierto de las corporaciones con los gremios. Las Diputaciones y Ayuntamientos establecerán conciertos o convenios para el pago del impuesto por los conceptos correspondientes a los epígrafes 18, 19, 21, 27, 28, 29, 32 y 33 del Reglamento de 14 de Diciembre de 1942. Para la celebración de los conciertos, las Diputaciones se ajustarán a lo dispuesto en el artículo 450 del Estatuto municipal. Las Diputaciones podrán utilizar, a este efecto, los Ayuntamientos que comprendan, con excepción de los que se concierten directamente con la Hacienda. En los casos en que no sea posible establecer reglamentariamente el concierto con alguno de los gremios, la Hacienda continuará la exacción del impuesto directamente, pudiendo el ministerio ceder la gestión del mismo al Ayuntamiento, que la efectuará en forma análoga a la establecida en el citado Reglamento, con las cifras resultantes de la aplicación de la norma tercera de la presente orden y de la norma octava del referido artículo 23 del Reglamento. Las cantidades que repartan las corporaciones entre los gremios en los casos de concierto, se ajustarán a lo prevenido en la norma cuarta. Dentro de cada uno de los conceptos comprendidos en los epígrafes detallados en la norma quinta, podrán crearse uno o varios gremios a los efectos de la celebración de conciertos.

7.º Forma de exacción de los demás conceptos. Las corporaciones podrán adoptar el sistema de concierto o bien el de liquidación, para los epígrafes números 22, 23, 25 y 26, detallados en la norma quinta. Los artículos del epígrafe número 20 podrán ser exaccionados por medio de concierto, por declaración o a su entrada en las poblaciones. Esto no obstante, en aquellos casos debidamente razonados y justificados en que las corporaciones solicitasen la aplicación de alguno de los procedimientos admitidos en esta norma o de otro análogo a los epígrafes de la norma sexta, el ministerio podrá autorizar el cambio. Cuando el procedimiento utilizado no sea el de concierto, se estará a lo dispuesto en la norma octava del artículo 23 del Reglamento.

8.º Petición de autos. La Dirección general de la contribución de usos y consumos facilitará, dentro del actual mes de Abril, a las corporaciones que aceptaran en principio la posibilidad de concierto, los datos de recaudación correspondientes a 1942. En el caso de que las corporaciones necesiten algún dato complementario o un mayor detalle de los que se le faciliten, lo interesarán por escrito de la Delegación o Subdelegación de Hacienda respectiva, que cumplimentarán este servicio en el plazo de ocho días, si se trata de Ayuntamientos, y de quince días para las Diputaciones provinciales.

9.º Solicitud de concierto. Las corporaciones que deseen solicitar el concierto con la Hacienda, lo harán dentro del próximo mes de Mayo, para lo cual deberán pedir los datos que se refiere la norma anterior con la debida anticipación, y en la solicitud harán constar los datos que se indican.

10.º Ayuntamientos que podrán concertarse a través de las Diputaciones. Podrán solicitar el concierto directo con la Hacienda los Ayuntamientos de población superior a veinte mil habitantes y que, siendo capital de provincia, no cumplan aquella condición. Las Diputaciones, en los casos de solicitar el concierto, se entenderá que lo hacen para todos los de la provincia que no se encuentren comprendidos en el párrafo anterior, y para éstos inclusive, si no lo solicitaren, excepto el de la capital.—Logos.

†
Rogad a Dios por el alma de
D. PABLO NAVAJO GONZALO
Teniente honorario
Que falleció en Torrecilla del Pinar el 13 de Abril de 1943
a los 91 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Paula Bernabé de la Cruz; hijos doña Basilia, doña Teodora y don Aniceto Navajo Bernabé; hijos políticos don Fausto Sanz, don Félix Sanz y doña Filomena Gonzalo y demás familia,
Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y le ruegan una oración por el eterno descanso del finado.

†
EL SEÑOR
Don Esteban Sanz Llorente
Falleció en Carbonero de Ahusín
(Segovia) el 14 de Abril de 1943
a los 68 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Luis, doña Estefanía y doña Juliana Sanz Llorente; hijos políticos doña Serapia Roldán Astudillo, don Manuel de Frutos Rubio y don Asterio Centeno Herrero; nietos, hermanos y demás parientes,
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia y a la vez le ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

El Caudillo y su esposa

rinden tributo de adoración a la Virgen de los Dolores

Los coruñeses aclaman al Jefe del Estado y su séquito a su paso por las calles de la ciudad

La Coruña, 16.—Esta tarde, de riguroso incógnito, estuvo en esta población S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su distinguida esposa, doña Carmen Polo. El viaje tuvo por objeto rendir tributo de adoración a la Santísima Virgen de los Dolores, que es veneradísima de los coruñeses, en la iglesia parroquial de San Nicolás. El Caudillo llegó al templo a la una de la tarde. Además de su esposa le acompañaban el jefe de su Casa Militar, teniente general Muñoz Grandes; el jefe de su Casa Civil, don Julio Muñoz Aguilar; el capitán general de la octava región militar; gobernador civil; jefe provincial del Movimiento; alcalde accidental y también formaron en la comitiva la delegada provincial de la Sección Femenina, la esposa del capitán general y la del gobernador civil.

En la puerta de la iglesia de San Nicolás esperaban al Caudillo todos los directivos de la Cofradía de los Dolores con el prefecto de la misma, el presbítero, don José Gallego; canónigos de la Colegiata con el presidente del Cabildo colegial, clero parroquial, clero castrense y órdenes religiosas. El Jefe del Estado entró en el templo bajo palio, cuyas varas portaban seis canónigos de la Colegiata, mientras una orquesta interpretaba el Himno Nacional. El Caudillo y su distinguida esposa ocuparon los reclinatorios colocados ante el artístico altar portátil, en que destacaba la imagen de la Virgen de los Dolores, exornada con sus mejores galas. El cabildo oró con gran fervor ante la imagen. El reverendo Padre Carvallo ocupó la sagrada cátedra y pronunció frases de salutación.

Con acompañamiento de coro y orquesta se entonó a la Santísima Virgen una salve popular, oficiando en este acto el canónigo señor Pérez Nieto. A continuación el Caudillo, con su esposa, autoridades, jerarquías y séquito, salieron del templo y, en automóvil, regresaron al Pazo de Meirás.

Advertidos de la presencia del Caudillo, numerosos coruñeses invadieron las calles de acceso al templo y ovacionaron a S. E. Las aclamaciones se repitieron al paso del Caudillo y séquito por las calles.—Logos.

El curso de habilitación para secretarios municipales de tercera categoría

El ministro de la Gobernación presidió esta mañana un acto preparatorio

Madrid, 16.—Esta mañana tuvo lugar, en el Instituto de Administración local, un acto preparatorio del curso especial de habilitación de secretarios municipales de tercera categoría, que ha de celebrarse en distintas provincias. El ministro de la Gobernación, acompañado del director general de Administración local, del director del Instituto y del jefe de la Sección de publicaciones del mismo, ocupó la presidencia en la aula magna, donde se habían reunido los jefes de estudios que han de orientar las enseñanzas en las Secciones locales, concurrendo también el profesorado y numerosos alumnos del Instituto.

preocupación del Gobierno y su Caudillo por los problemas de la Administración local, que se estiman de vital importancia para el progreso de la nación, y declaró su convencimiento de la necesidad de elevar el nivel ético y profesional de los funcionarios permanentes de las Corporaciones locales. Indicó a los jefes de estudios encargados de la preparación de los futuros secretarios de tercera categoría, que las enseñanzas que se les den tengan carácter eficaz y práctico y, sobre todo, que aseguren en los funcionarios una conciencia profesional tan elevada como requiere la importante misión que el nuevo Estado les asigna en la resolución de los problemas de la vida rural. Terminó con los gritos de ritual, contestados con entusiasmo. Después visitó las dependencias del Instituto.

Jefatura Provincial de Milicias de F. E. T. y de las J.O.N.S. de Segovia

¡ESPAÑOLES! ¡CAMARADAS!

Nuevamente se abre este Bandeín de Enganche para formar parte de la Gloriosa División Azul Española de Voluntarios, que tantos laureos ha sabido cosechar a fuerza de valor y heroísmo en las estepas rusas.

Los haberes del soldado que perciben sus familiares en España son los siguientes:

	SOLTEROS AL MES	CASADOS AL MES	
Mes de 90 días a 7,90 diarias	219,00	219,00	ptas.
HABERES ALEMANES			
A1 mes 60 Rm. cambio a 4,21	254,40		
A1 mes 90 Rm. cambio a 4,21		381,00	ptas.
Total haberes en España	473,40	600,00	ptas.

Además, en Alemania cobra en-nano el interesado:

PLUS DE FRENTE

1 Rm. cambio 4,21 ptas. diario por 30 días	127,20	127,20	ptas.
--	--------	--------	-------

PLUS DE CAMPANA

1,25 Rm. cambio 4,21 ptas. diario a 5,30 ptas. por 30 días	159,00	159,00	ptas.
Total que reciben en mano en Alemania	286,20	286,20	ptas.

NOTA: Para todo hijo hasta los 15 años cumplidos, se abonará un suplemento mensual de 18,00 Rm.—6,32 ptas.

¡Por Franco y con Franco! ¡Arriba España!

Un rayo cae en la iglesia de San Andrés Y PROVOCA EL INCENDIO DE SU TORRE ROMANICA

El fuego adquirió, en los primeros momentos, características alarmantes. El servicio de Incendios y fuerzas del Ejército han colaborado en los trabajos de extinción. El siniestro pudo ser localizado en la torre, sin que haya sufrido desperfectos el interior de la iglesia, quedando dominado a las seis y cuarto de la tarde

A NUESTROS LECTORES

El rayo que durante la tormenta de esta tarde cayó en la torre de la iglesia de San Andrés, produciendo el incendio de que damos cuenta en esta misma página, quemó también un transformador de la línea eléctrica de alta, que está instalado a unos cien metros de la iglesia. Ello motivó el que en nuestros talleres no se haya podido reanudar el trabajo hasta pasadas las ocho de la noche, viéndonos obligados, por tanto, a cerrar esta edición sin nuestra información de «Última hora».

Rogamos a nuestros lectores que perdonen las deficiencias de este número, que tenemos que cerrar sin recoger, entre otras informaciones, la de los actos celebrados en Barcelona con motivo del 450 aniversario de la llegada de Colón, y el discurso pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores.

Una Exposición del ajuar

Se está preparando por la Obra Sindical del Hogar una Exposición de ajuar. Señalamos la noticia con la íntima complacencia que merece el alto significado de la misma. El nuevo Estado y el Partido sienten una preocupación fundamental por la protección del hogar. Constantemente se están dando pruebas de esta preocupación constante por dotar a las familias de hogares cómodos y provistos de las mejores condiciones de salubridad. En este sentido, apenas pasa día sin que se dé cima a un proyecto. La frecuente iniciativa del Caudillo, en todos los aspectos, y concretamente en ésta de protección al hogar, es algo esencial en la política del Estado y permite que se vayan logrando importantes objetivos, hasta el cumplimiento de una de las consignas más terminantes y emocionadas del Generalísimo y Jefe del Estado español.

Se sigue así el propósito decidido de exaltar la institución familiar en todos los aspectos. Tradicionalmente, se conserva en España la familia con todas las virtudes peculiares, con toda su profunda catolicidad. Pero si esto es así, se da también el caso frecuente de que estas familias tengan que enmarcar las actividades de su vida en hogares inhospitalarios e ingratos, en el orden material. Y el Caudillo aspira a que todos los españoles tengan un hogar grato, sencillo y amable en que pueda desenvolverse, en toda su exactitud y pureza, la vida de familia. Y ya hemos dicho lo que se está consiguiendo en este aspecto.

Complemento de un hogar cómodo y saludable, es el ajuar. Por eso, la Delegación Nacional de Sindicatos, a través de la Obra Sindical del Hogar, ha abordado el problema del ajuar en toda su intensidad y, como resultado de sus trabajos, prepara la próxima Exposición del ajuar, en la que se pondrán de relieve los proyectos realizados, las fecundas posibilidades de la obra y la transcendente e incalculable extensión que ha de tener la empresa. Y es que, como hemos dicho, si en un hogar es importante la casa, también lo es el ajuar que constituye la expresión misma de una manera de ser y por eso la entraña popular ha dejado su huella perdurable en nuestros típicos ajuares.

La Sección de ajuares de la Obra Sindical del Hogar proporcionará a crédito todo lo que sea preciso para la creación de nuevos hogares españoles. Es una faceta más de la obra social que viene realizando el Partido bajo el caudillaje y la iniciativa de Franco. Y de lo mucho y transcendental que puede realizarse en este sentido, será una muestra magnífica la próxima Exposición de ajuares que, con indiscutible acierto está preparando la mencionada Obra Sindical.

Teatro CERVANTES

Sábado 17 de Abril

Una gran producción Fox, en español, en la que trabajan los formidables artistas Robert Colman, Claudette Colbert, Víctor Mc Laglen y Rosalind Russell.

Bajo dos banderas

Tolerada menores 7,30 y 10,30, butaca, 2 pesetas

El señor cura párroco puso a salvo el Santísimo en los primeros instantes de iniciarse el voraz elemento

Esta tarde, hacia las cuatro y cuarto, se inició en Segovia una fuerte tormenta con gran aparato de truenos y relámpagos. Un cuarto de hora más tarde, o sea después de las cuatro y media, una chispa eléctrica cayó sobre la torre de la iglesia de San Andrés, en el ángulo inferior del capitel que mira a la plazuela de dicha iglesia, produciendo una gran erosión en el muro y penetrando por el tubo de la estufa, llegó hasta el interior del templo, levantando y volcando tres grandes losas. Afortunadamente, a esa hora no había fieles allí, por lo que no hubo que lamentar desgracias personales.

Rápidamente se originó el incendio en la parte superior de la torre, tomando considerable incremento, debido, sin duda, al viejo máderamen que ofrecía fácil combustión a las llamas. Se temió, desde el primer momento, que ocurriera una gran catástrofe, pues soplabla fuerte viento en el instante de iniciarse el siniestro. Avisado el Servicio de Incendios, éste acudió inmediatamente al sitio del fuego, procediendo a montar el mangaje para los primeros trabajos de extinción. Se tropezó con una dificultad. La onda de la chispa eléctrica había reventado en algunas partes la conducción del agua, por lo que dicho mangaje no adquiría la presión que se necesitaba, dada la altura en que había empezado el incendio. A pesar de ello, pronto dieron comienzo los trabajos emprendidos.

En el citado sitio se personaron, desde el primer momento, el gobernador militar, señor Tomé; el alcalde accidental, señor Martín y Gómez; el vicario general del Obispado, señor Del Pino; el jefe provincial del Movimiento, camarada Ureña; el jefe de la Comandancia de la Guardia

civil; el comisario de Policía, señor Borreguero; el presidente de la Audiencia; el concejal delegado del Servicio de Incendios y varios jefes y oficiales de la Academia, del Regimiento y de la Guardia civil; el teniente de la Policía Armada; varios delegados de Falange y otros que sentimos no recordar.

Al frente de los servicios municipales se pusieron el arquitecto señor Vega y el aparejador señor Ibarrodo. El señor gobernador militar ordenó que acudieran fuerzas de la Academia y del Regimiento, las cuales, al mando de sus jefes, prestaron apreciables servicios. También llegó un bombín de la Academia, que fue enchufado al pozo de una casa próxima, contribuyó con la bomba municipal a la localización primero y después a sofocar el fuego. El jefe provincial del Movimiento ofreció los servicios de las camaradas de la Falange, pero no hubo necesidad de utilizarlas, agradeciéndose mucho la oferta. Fuerzas de la Guardia civil y Policía municipal acordaron aquella zona, facilitando las maniobras de los bomberos.

Como el voraz elemento desde el primer instante se presentaba con alarmantes caracteres, se dió aviso al Servicio de Incendios de Madrid, dándose poco después contraorden.

Se pone en salvo el Santísimo

Poco después de iniciarse el fuego, el cura párroco de la iglesia, don Angel San Vicente, que desde los primeros momentos acudió allí, profundamente impresionado, se apresuró a sacar el Santísimo del templo, que fue llevado a la capilla del convento de las Siervas de María. Luego, el citado párroco, ayudado por varios sacerdotes y feligreses, procedió a poner

en lugar seguro los cálices, vasos, grados, imágenes, alhajas y vestuario entre los cuales figura el magnífico terno de raso, encarnado, bordado realce, que constituye una de las joyas más valiosas de dicho templo.

Los primeros trabajos

Desde el primer momento, los trabajos de extinción se encaminaron a localizar el fuego en la torre, la cual incendiada en todo su interior, ofrecía un doloroso aspecto. Se temió que las campanas pudiesen desprenderse de su eje, facilitando la propagación del fuego al interior de la iglesia. Para evitar este efecto, una de las campanas del exterior quedó desprendida de su eje y apoyada en el ventanal de la torre, en un travesaño del interior. La campana del centro cayó sobre la bóveda de la capilla situada debajo de la torre no produciéndose el hundimiento de esta capilla por la fuerte resaca que ofreció la bóveda mencionada.

Localizado ya el siniestro en la torre, y sin peligro inmediato de propagarse a la iglesia, los trabajos de extinción pudieron tener una gran eficacia, y el fuego quedó dominado a las siete menos diez de la tarde. Obstante, a esta hora seguía funcionando el servicio de incendios y el bombín de la Academia para extinguir a las mar tejadas de la iglesia por si hubiese recalentado alguna viga y así quedase algún rescaldo capaz de reavivar el incendio en la torre.

En el convento inmediato

Adosado a la iglesia de San Andrés existe, como es sabido, el convento de las religiosas de la Sagrada Familia. Estas religiosas, al momento de haberse propagado al edificio de su residencia, sintieron la alarma consiguientemente y procedieron a salvar algunos efectos del culto. Algunas religiosas huyeron amablemente acogidas en las casas de los vecinos.

La torre incendiada

La torre de la iglesia de San Andrés que hoy se ha incendiado, es de estilo románico, enlucida, formando los cuerpos, sobre los que se destacaban un fino chapitel de pizarra, idéntico al que existía en las torres de San Mateo y San Miguel e igual al que corona la de San Martín. Precisamente por ser el chapitel de pizarra, elemento tan intensamente combustible por el material que contiene, es probable que el fuego tomase desde principio hora un alcance mayor.

La alarma entre el vecindario

La noticia del fuego causó entre el vecindario una gran impresión y alarma consiguiente, siendo muchas las personas que acudieron a la plazuela de San Andrés para enterarse de la proporción adquirida por el siniestro y lamentando la desgracia que priva a Segovia de una de sus torres más airoas y esbeltas.

El fuego no causó desperfectos en la iglesia

En medio de la desgracia que sufre, hay que sentir el consuelo de que el incendio no se adueñara de los valores del templo, reduciendo a cenizas joyas inestimables por su arte y mérito e inapreciable valor, pues como es sabido que la iglesia de San Andrés cuenta con pinturas muy valiosas, poseyendo un precioso retablo que es gala y prez de esta ciudad de obras artísticas. Como ya hemos dicho, el interior de la iglesia no sufrió otro deterioro que el de las lápidas del suelo que fueron levantadas por la exhalación.

REVALORIZAR NUESTRA NAVIERIA ES REVALORIZAR EL ABOLONGO HISTORICO DE ESPAÑA

LAS TROPAS DEL EJE RESISTEN ENCARNIZADAMENTE EN TUNEZ

ARGEL COMUNICA LA OCUPACION DE MEDJEZ EL BAB

Argel, 16.—Comunicado del Cuartel general aliado del Africa septentrional:

En el frente del primer Ejército, el enemigo resistió encarnizadamente, en la colina, situada al Norte de Medjez el Bab y que al terminar el día se encontraba en nuestro poder. También fuerzas francesas hubieron de hacer frente a la encarnizada resistencia en Djebel Doersuf, donde capturaron nuevamente prisioneros. El octavo Ejército continuó sus patrullas ofensivas a lo largo de la línea Enfideville.

Actividad aérea

Londres, 16.—La noche del 14 al 15 de abril, formaciones de aparatos «Wellington», de la aviación estratégica, bombardearon eficazmente los aeródromos enemigos de Cerdeña.

En Deismongau fueron ocasionados grandes incendios. Bombardeos medios atajaron la acción del adversario.

Han llegado a España 870 voluntarios de la DIVISION AZUL

San Sebastián, 16.—A las siete y veinte de la mañana llegó un tren especial de voluntarios de la División Azul, que regresan de Rusia. La expedición consta de 851 soldados y 20 oficiales y suboficiales, mandados por el comandante de Infantería D. Juan Cruz Lacasi.

En Irún les fué tributado entusiasta recibimiento por las autoridades y jerarquías y camaradas de la Sección Femenina. Después de desayunar continuaron a San Sebastián. No obstante la hora, se hallaba en la estación un gran gentío, además de las autoridades y jerarquías. Una compañía de Infantería rindió honores, ejecutando la banda de música los Himnos Nacional y del Movimiento. Los voluntarios fueron entusiastamente aclamados, vitoreándose a España y a Franco. Después siguieron viaje a Valladolid.—Logos.

Comunicado inglés del ministerio del Aire

Londres, 16.—Los cazas británicos efectuaron anoche vuelos sobre un territorio de gran extensión. Dos aparatos fueron interceptados y derribados sobre un aeródromo próximo a Neverol. Han sido atacados varios trenes de mercancías, a los que se han causado daños. Al Noroeste de Francia, en Bélgica y Noroeste de Alemania, los cazas-bombarderos atacaron a la navegación enemiga a lo largo de la costa francesa del Canal de la Mancha. Nuestros aparatos han regresado en su totalidad.

Acciones navales

Londres, 16.—El Almirantazgo comunica: Acciones navales se han registrado en la mañana de ayer frente a la costa oriental enemiga. Fué divisada una poderosa formación de lanchas rápidas torpederas del enemigo. Inmediatamente fué atacada por nuestras lanchas, que incendiaron dos y obligaron al resto a retirarse. Otras dos unidades fueron alcanzadas por la artillería inglesa.



Una división alemana de granaderos blindados avanza a través de la zona rusa de Bielgorod, que desde hace días se encuentra en manos de los alemanes.